

# Ритм школы

Газета МБОУ «Менделеевская СОШ»

## В этом номере:

Школа, здравствуй!  
Наш фоторепортаж  
Точка Роста  
Равнение на героев!  
ГТО  
Полное погружение  
Дорога без опасности  
Наши традиции  
НКС  
Это интересно

№ 1 Сентябрь 2022 год

Школа, здравствуй!



**Наконец-то этот день настал!**

*Волнение, радость, ожидание —  
Всё в этом дне слилось не зря!  
Для всех особый он и важный -  
День — 1 сентября!*

4 первых класса со своими первыми учителями Нечаевой Н.А., Томиловой В.В., Тиуновой И.С., Сергеевой И.В. под дружные аплодисменты проходят на линейку. Звучат приветственные слова в адрес выпускных 9-х и 11-го классов и классных руководителей: Богдановой О.В., Корнишина А.Н., Филимоновой С.А., Кладовой Е.П. Всем им предстоит непростой и ответственный год.

Под звуки гимна России линейка объявляется открытой. Директор школы Богданова Татьяна Борисовна и гости поздравили учащихся школы с новым учебным годом, отметив, что учение - нелегкий, но радостный и увлекательный труд. Пусть новый учебный год станет для всех ярким и плодотворным, пусть будет наполнен творчеством, интересным и полезным общением, духовно, интеллектуально обогатит и ребят, и их педагогов.

С ответным словом выступила группа первоклассников, которые с выражением прочли выученные стихи. Эстафету подхватили старшеклассники и исполнили задорный танец вместе со своим классным руководителем Кладовой Евгенией Павловной.

Наступило время первого школьного звонка в этом учебном году. Это почётное право было предоставлено учащемуся 11 класса Кочиеву Андрею и первокласснице Анастасии Борисовой.

День знаний продолжился классными часами общения. Праздник 1 сентября всегда остаётся незабываемым, радостным и в тоже время волнующим. Желаем ученикам и учителям, чтобы не только 1 сентября было радостным, но и все дни, проведённые в школе. Пусть новый учебный год станет для всех богатым на знания, открытия, творчество и достижения!



*Сегодня День знаний! Праздник цветов, друзей, улыбок! Двери нашей школы вновь распахнулись, чтобы дать старт новому учебному году! По традиции 1 сентября в нашей школе проводится торжественная линейка, посвящённая Дню Знаний. Ребята, родители, учителя, гости снова собрались на школьном дворе.*

Первыми представляют малышей-первоклассников, их в этом году 95 .

Издаётся  
с сентября  
2014 года  
Выходит  
1 раз в месяц

О.В.Богданова, редактор газеты «Ритм школы»



# Здравствуй, школа!



## НАШ ФОТОРЕПОРТАЖ





**Все легко и просто  
с новой «Точкой Роста»!**

**Мы на пороге больших открытий...**

**1 сентября 2022 года в рамках нацпроекта «Образование» состоялось торжественное открытие современного цифрового центра «Точка Роста» в нашей Менделеевской школе.**

В открытии центра приняли участие Глава Карагайского муниципального округа Василий Степанович Нечаев, Председатель Думы Карагайского муниципального округа Татьяна Викторовна Горбунова, исполняющая полномочия начальника управления образования Нина Ивановна Юрлова, представитель депутатов Законодательного собрания Пермского края Ираида Гавриловна Коурова, главный редактор районной газеты «Приобвинский край» Лидия Геннадьевна Чалова.

Гости поздравили всех присутствующих с замечательным событием, пожелали обучающимся достичь значимых результатов в сфере науки и творческих успехов всему коллективу школы.

В своем выступлении директор МБОУ «МСОШ» Татьяна Борисовна Богданова отметила, что Центр естественнонаучного направления «Точка Роста» - это залог успешного будущего. Работа в «Точке Роста» даст возможность для более эффективного развития общекультурных ценностей, цифровой грамотности, проектной деятельности, творческой социальной самореализации детей, педагогов, родительской общественности и обеспечит формирование современных компетенций и навыков у школьников.



В Центре планируется реализация не только общеобразовательных программ по предметам «Физика», «Химия», «Биология» с обновленным содержанием и материально-технической базой, но и программ дополнительного образования по IT-технологиям, медиатворчеству, проектной и внеурочной деятельности. Руководителем «Точки Роста» назначена заместитель директора по УВР Ирина Геннадьевна Коротаяева.

Учителя-предметники Уточкина В.В., Турпанова Е.Н, Богданова Т.Б., Кузьмина И.Н., Кладова Е.П., Балужева Т.В. провели мастер-классы для желающих и продемонстрировали работу нового оборудования.

Благодаря такому центру обучающиеся нашей школы смогут всесторонне развиваться, открывая для себя новые возможности.

Мы уверены, что работа центра «Точка роста» расширит возможности для предоставления качественного современного образования для школьников, поможет сформировать у ребят современные навыки.

**Точка Роста- это умный мир нового уровня, где каждый сможет выбрать занятие по душе.**

**Желаем успехов в освоении новых технологий.**



## Равнение на героев!

*" Верны присяге  
были до конца! "*

*Сегодня, 5 сентября, прошёл митинг, посвященный открытию мемориальных досок в честь героев, погибших в спецоперации на территории Украины, Мальцева Дениса и Гладких Валерия.*

Памяти павших, памяти вечно молодых ребят, погибших при исполнении воинского долга, в рамках проекта «Нам героев наших позабыть нельзя!» были изготовлены мемориальные доски, которые сегодня открыли на стенах школы. Денис Мальцев и Валерий Гладких учились в нашей школе, после окончания пошли служить в ряды Вооруженных сил России. Оставаясь до конца верными присяге, они честно выполнили свой воинский долг и героически погибли, защищая наше светлое будущее. Подвигом своих сыновей сегодня гордятся родители героев: Мальцевы Надежда Ивановна и Олег Юрьевич, Гладких Наталья Валерьевна и Владимир Васильевич.

На мероприятии присутствовали почетные гости : Глава администрации Карагайского муниципального округа Нечаев Василий Степанович, исполняющая полномочия начальника управления образования Юрлова Нина Ивановна, начальник ОВД «Карагайский» полковник полиции Карташов Антон Владимирович, помощник депутатов Законодательного собрания Пермского края Ветошкина СА и Маховикова АЮ, директор Карагайского краеведческого музея Коурова Ираида Гавриловна, военный комиссар Корнилов Александр Никифорович, учащиеся, учителя и родные. Честь открыть мемориальную доску была предоставлена руководителю проекта подполковнику в отставке А.Н.Корнишину и командиру юнармейского отряда «Защитник» Злыдневой Наталье.

Выступающие отметили, что это очень значимое событие для школы и посёлка. Ведь сегодня мы сохраняем память о подвиге наших солдат, которые, не сомневаясь ни минуты, встали на защиту нашей Родины.

«Уверен, эта мемориальная доска послужит светлому делу воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма и любви к своей стране», - подчеркнул полковник полиции А.В.Карташов.

«Ребята выполнили свой воинский долг ценой жизни. Хочу поблагодарить родителей наших героев за воспитание достойных сынов нашей Родины. Мы всегда будем чтить память о героях, будем на них равняться и учиться на их примере», - обратился к присутствующим комиссар по Верещагинскому ГО, Карагайскому и Сивинскому МО А.Н.Корнилов.

В конце Митинга гости возложили цветы к Мемориальным доскам.

Богданова О.В. Фото автора



## Наши новые традиции

**Будь готов к труду и обороне**

Если вышел ты на старт,  
Позови с собой друзей.  
Нормативы ГТО сдавать  
Вместе веселей.

*Несколько лет назад началось возрождение комплекса ГТО. А сегодня он прочно вошел в нашу спортивную жизнь и стал ее важной составляющей. Нормативы ГТО — это поистине норма жизни! физическая активность, здоровый образ жизни важны в любом возрасте!*

Комплекс ГТО дает каждому возможность показать себя, побуждает людей стать лучше: сильнее, быстрее, выносливее. Неудивительно, что в нашей школе сдача норм ГТО превратилась в настоящий праздник. После напутственных слов и флешмоба для разогрева участники распределились по площадкам для сдачи нормативов ГТО, на которых ждали тестовые испытания по следующим видам: прыжок в длину с места, подтягивание на высокой перекладине, сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу, поднятие туловища из положения лежа на спине (за одну минуту), наклон вперед из положения стоя на скамье, бег на разные дистанции, стрельба.

За выполнение норм ГТО можно получить один из трёх значков отличия. Для будущих выпускников нормы ГТО вдвойне важны — их успешная сдача не только показатель уровня физической подготовки, но и дополнительные баллы при поступлении в высшее учебное заведение.

Так вот, тем, кто давно хотел бы попробовать, но постоянно ищет оправдания. Решайтесь! Здесь работает принцип: доказать самому себе, что ты можешь, поверить, на что ты способен.

Это было очень интересно!

75 учащихся и 7 педагогов уже проверили свои силы. Присоединяйся!



Ольга Богданова, Алёна Беляева, газета "Ритм школы". Фото авторов



## ВЕСТИ ИЗ КЛАССОВ

### *Полное погружение Вот и закончилась неделя погружения в профили у 10-классников*

Уже традицией в нашей школе стало проведение в первых числах сентября образовательного события "Мой выбор" для обучающихся 10 класса, в рамках которого прошли мероприятия профориентационной направленности: тьюториал «Ответственность в выборе профессии», беседа «Особенности обучения после школы», «Работа с сайтами ОУ», «Образовательная картография», «Подготовка и защита индивидуальных образовательных маршрутов».



Ребята погрузились в своё профессиональное будущее, построили свои образовательные маршруты, получили знания об особенностях обучения в старшей школе и после её окончания. Эти знания и навыки им обязательно пригодятся в жизни. Не профессия выбирает человека, а человек профессию.

Л.А.Аликина, учитель

### *Неделя солидарности*

#### **3 сентября-День солидарности в борьбе с терроризмом.**

Учащиеся 5г.кл., 8в кл, 9а кл.,6а кл.приняли участие в днях солидарности. В социальном кинозале ребята посмотрели и обсудили фильм "Граждане Беслана". Марина Васильевна Иванова провела урок. Урок истории, урок "Разговоры о важном", урок самооценка, урок, увы, повторяющихся в обществе страшных событий. Что означает солидарность для каждого из нас? Единство, сплочение, связь– так отвечали ребята. Кажется, что мы далеко от больших городов и никому не придет в голову совершить теракт здесь. А 20 сентября 2021г.? Госуниверситет? Г.Пермь? Мы смотрели это фильм не для того, чтобы испугаться или обозлиться, а для того, чтобы помнить и знать, ведь предупрежден, значит вооружен. После просмотра -минута молчания и тишина...Никто не спешил уходить, происходило осмысление событий фильма.

*Спецкор и медиаволонтер Полина Шляпина.*



27 сентября прошла военно-спортивная игра «Зарница». Команда состояла из 4 мальчиков и 2 девочек. Испытания проходили на 12 станциях, на каждое задание давалось 4 минуты.

Результаты ждём в четверг

Вотинова Ульяна, 7в  
фото Кониной Тани, 7в

- Лабиринт
- Цель одна
- ГТО
- Ворошиловский стрелок
- Переправа
- Боеприпасы
- Медсанчасть
- Маскарад
- Супер прыжок
- Пазл
- Связист
- Почта

### Новости короткой строкой

8 сентября отмечается **Международный день грамотности**.

Этот праздник учрежден ЮНЕСКО в 1966 году. Именно в этот день в 1965 г. в Тегеране собралась конференция министров образования, основная тема которой была ликвидация неграмотности.

Основная цель Международного дня грамотности - активизация усилий по распространению грамотности.



### ПОЗДРАВЛЯЕМ !!!

**Подведены итоги муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений.**

13 человек приняли участие. От нашей школы участвовали 3 человека: Малышева Елена, Тарасова Наталья, Салаутина Алиса .

Елена Малышева стала призёром конкурса.

Спасибо всем участникам!

**21 сентября - Неделя Всемирной акции «Мы чистим мир» («Очистим планету от мусора»)**

### Экология

Цель всемирной акции «Очистим планету от мусора» – привлечь внимание людей к проблемам загрязнения окружающей среды и замусоривания планеты, а также развить у них навыки хозяйственного отношения к окружающему миру и повысить уровень экологической культуры и грамотности. «Человечество не погибнет в атомном кошмаре, оно задохнется в собственных отходах», – сказал когда-то известный физик Нильс Бор. Организуя эту и другие подобные природоохранные всемирные акции, экологи из всех сил стараются сделать так, чтобы слова Бора не стали пророческими...



12 сентября, ученики 9а класса вместе с классным руководителем Богдановой О.В. приняли участие в районной акции "Вода России" в рамках мероприятий «Дни защиты от экологической опасности»

Они собрали мусор и очистили один из берегов Савинского пруда



В один из тёплых сентябрьских деньков ба класс решил отдохнуть с пользой для себя и окружающей среды. В полном составе ребята приняли участие в акции "Вода России" - очистили берега нашего любимого места отдыха - Савинского пруда.

**Спорт**

**Первые победы**

В субботу, 24 сентября, состоялся традиционный легкоатлетический кросс среди общеобразовательных школ. От нашей школы приняли участие более 50 ребят. Каждый внёс частичку победы в НАШЕ 2 КОМАНДНОЕ МЕСТО!!!! Показали достойный пример младшим наши старшие ребята - на пьедестале из 6 ребят четверо наших учащихся. 1 место у Старцева Аркадия (10 класс) и Мухиной Валентины (11 класс), 2 место у Деменева Тимофея (9 а класс) и Пономаревой Светланы (11 класс). Не подвели и средние и младшие ребята - 2 место у Мусаева Абдулмалика (7а класс), 3 место у Ильиных Кирилла (8б класс) и Корнишиной Дарины (4а класс). Всем ребятам огромное спасибо за участие, преподавателям и тренерам за подготовку детей. Как говорит испанский футболист Икер Касильяс "Не бойся соревноваться с теми кто сильнее. Непобедимых не существует". Ждём новых побед!!!

Н.С.Тудвасева, учитель



*Наша бывшая ученица  
Екатерина Сергеева вызвана в юниорские команды  
России*



Катя примет участие в двух учебно-тренировочных сборах подряд: в составе команды U-16 — с 20 по 29 сентября в Санкт-Петербурге со сборной U-17 — с 3 по 12 октября в Белграде, где команда проведёт два товарищеских матча

**Успехов тебе, Катя!**



## Дорога без опасности

**Световозвращающие элементы обеспечивают видимость пешеходов в дальнем свете фар в 6-8 раз больше, чем при их отсутствии.**

Подобная мера безопасности как никогда актуальна осенью и зимой, когда погодные условия создают дополнительные риски дорожных происшествий.

Почти в трети случаев дорожных происшествий с участием пешеходов, пострадавшие стали жертвами по собственной неосторожности – переходили дорогу вне пешеходного перехода или внезапно выходили на проезжую часть из-за припаркованных на обочине транспортных средств или иных укрытий; некоторые пешеходы не обозначили себя на дороге в тёмное время суток.

**Уважаемые родители, обезопасьте своих детей!**



**Госавтоинспекция Карагая напоминает о необходимости использования световозвращающих элементов**



## ВЕСТИ ИЗ ШКОЛЫ

### Смирно! Равнение на Флаг!



**Каждый понедельник в школах России учебная неделя будет начинаться с поднятия флага и исполнения государственного Гимна.**



Также по понедельникам новый урок «Разговоры о важном» — об истории и обычаях страны, науке и культуре, наших ценностях.

Еженедельное поднятие Государственного флага РФ в школах нашей страны - это новая инициатива, которую поддержал президент РФ Владимир Владимирович Путин.

**Почетное право установить флаг РФ в нашей школе было предоставлено лучшим юнармейцам.**



**В нашей газете открыта  
рубрика «Проба пера»  
Пишите**

*Уважаемые читатели, если Вы пишете стихи, мы с удовольствием опубликуем их на страницах нашей газеты «Ритм школы» и в «Голосе Ритма»  
Всем участникам будут выданы сертификаты.*

**Дорогие друзья,  
на страницах газеты вы можете  
поздравить своих одноклассников,  
учителей, родителей, близких и до-  
рогих вам людей с праздниками.**

**Пишите, рисуйте,  
фотографируйте.  
Мы напечатаем.**

**Внимание! Конкурс!**

**Фотоконкурс «Краски осени»**



## **ПРИГЛАШАЕМ**

**к сотрудничеству желающих увидеть свои заметки в газете.  
Заметки сдавать главному редактору газеты Беляевой Алёне 9 «а» класс  
или в «Голос Ритма» предложить новость**

Орган издания «Менделеевская средняя общеобразова-  
тельная школа»

Наш адрес: 617200 Пермский край, Карагайский район,  
п. Менделеево, ул. Кузнецова, 30

Телефон: 8 (34 297) 3-45-88, факс 8 (34 297) 3-45-93

**Над выпуском работали члены творческого  
объединения «Ритм пера»**

**Руководитель проекта О.В.Богданова**

**Наша группа ВКонтакте**

**<https://vk.com/ritmmsoh>**

## ЗАЩИТИСЬ ОТ ГРИППА, КОРОНАВИРУСА И ОРВИ

### ВИРУСЫ ЕСТЬ ВЕЗДЕ



- ВИРУСЫ ОЧЕНЬ МАЛЫ, МЫ НЕ СМОЖЕМ ИХ УВИДЕТЬ БЕЗ МИКРОСКОПА
- КОГДА ЗАБОЛЕВШИЙ ЧЕЛОВЕК КАШЛЯЕТ, ЧИХАЕТ, РАЗГОВАРИВАЕТ, ВИРУСЫ РАЗНОСЯТСЯ ВОКРУГ С КАПЕЛЬКАМИ СЛЮНЫ
- ЗДОРОВЫЙ ЧЕЛОВЕК ВДЫХАЕТ ЭТИ ВИРУСЫ И ЗАРАЖАЕТСЯ

### КАК ЕЩЁ МОЖНО ЗАРАЗИТЬСЯ

- ПРИКОСНУВШИСЬ К ЛЮБОЙ ТВЕРДОЙ ПОВЕРХНОСТИ ИЛИ ПРЕДМЕТУ, ЕСЛИ ТАМ ЕСТЬ ВИРУСЫ (СТОЛ, ДВЕРНАЯ РУЧКА, ТЕЛЕФОН, ИГРУШКА, ПЕРИЛА)



- ПРИКАСАЯСЬ НЕМЫТЫМИ РУКАМИ К НОСУ, РТУ, ГЛАЗАМ
- ПРИ РУКОПОЖАТИЯХ, ПОЦЕЛУЯХ И ОБЪЯТИЯХ

В ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЕ ВИРУСЫ ОСТАЮТСЯ ЖИВЫМИ ДОЛЬШЕ ДВУХ ЧАСОВ!

- ✓ ВЫСОКАЯ ТЕМПЕРАТУРА
- ✓ ГОЛОВНАЯ БОЛЬ, УСТАЛОСТЬ
- ✓ КАШЕЛЬ, ЧИХАНИЕ

### СИМПТОМЫ:



- ✓ ЗАЛОЖЕННОСТЬ НОСА ИЛИ НАСМОРК
- ✓ ПЕРШЕНИЕ И БОЛЬ В ГОРЛЕ
- ✓ ПОКРАСНЕНИЕ ГЛАЗ

## КАК ЗАЩИТИТЬСЯ ОТ ГРИППА, КОРОНАВИРУСА И ОРВИ?

### СПОСОБЫ ЗАЩИТЫ

- ✓ ТЩАТЕЛЬНО МОЙ РУКИ ВЕРНУВШИСЬ ДОМОЙ, ПЕРЕД ЕДОЙ, ПОСЛЕ ТУАЛЕТА
- ✓ МОЙ РУКИ ПОСЛЕ КАШЛЯ, ЧИХАНЬЯ, СМОРКАНИЯ
- ✓ ЕСЛИ НЕТ ВОЗМОЖНОСТИ ВЫМЫТЬ РУКИ С МЫЛОМ, ИСПОЛЬЗУЙ АНТИСЕПТИЧЕСКИЙ ГЕЛЬ
- ✓ НЕ ТРОГАЙ ГЛАЗА, НОС, РОТ ГРЯЗНЫМИ РУКАМИ
- ✓ ЗАНИМАЙСЯ ФИЗКУЛЬТУРОЙ, ВЫСЫПАЙСЯ
- ✓ В КОМНАТЕ ВСЕГДА ДОЛЖЕН БЫТЬ СВЕЖИЙ ВОЗДУХ - ПРОВЕТРИВАЙ!
- ✓ НАДЕВАЙ МЕДИЦИНСКУЮ МАСКУ В ЛЮДНЫХ МЕСТАХ И В ТРАНСПОРТЕ
- ✓ ИЗБЕГАЙ КОНТАКТОВ С ЗАБОЛЕВШИМИ



### КАШЕЛЬ? НАСМОРК? ТЕМПЕРАТУРА?

- ✓ ОСТАВАЙСЯ ДОМА  
(ЧТОБЫ БЫСТРЕЕ ПОПРАВИТЬСЯ И НИКОГО НЕ ЗАРАЗИТЬ)

